

十一学校龙樾实验中学

梦想与科技开启新学年

本报讯(记者 许卉)平衡车、时空胶囊、科技梦想号航班……北京市十一学校龙樾实验中学的开学典礼将学生新学年心愿插上了科技的翅膀。

新学期开学典礼是龙樾实验中学完成三年建制的第一个开学典礼,主题是“科技与梦想”——飞出个未来。典礼通过目标引领、优秀表彰、精英演讲、科技展示与体验等环节,期待为学生未来立志科技报国播下火种。

“希望自己多得几次满分。”“希望能交新朋友。”……每名学生在入场前都要领一个“目标胶囊”,在开学典礼现场写下各自的新学年愿景。然

后,充满科技感的平衡车横空出现,将学生写好的目标胶囊汇入神奇的科学实验容器。

“压力”“迷茫”“焦虑”……一个个彩色牌子摆放在长约20米的指压板步道上,每一名初三学生都要迈过这一个个“障碍”入场才算真正开启初三生活。

学校结合不同年级所面临的挑战与机遇设计了不同的人场体验活动和方式。初一学生留影签名,将自己的照片贴上照片墙,期许美好的未来;初二学生掷出飞镖,朝着目标前进,收获开学惊喜;初三学生走过指压板,跨越障碍,砥砺前行。



开学典礼前,初三学生踩着指压板入场,跨越压力、迷茫等障碍,开启新学年。本报记者 许卉 摄



前门外国语学校

新学年立报国之志



前门外国语学校开学典礼上,初一新生表演旗语操。

本报记者 安京京 摄

北京市第十九中学

三大惊喜卡“激活”新学年

本报讯(记者 蔡文玲)不想写的作业可以不写、不想穿的校服可以不穿、想与哪位老师“约饭”可以自选……8月31日,北京市第十九中学48名学生收到3种不同的惊喜卡。在新学年,他们将“个性化”订制自己的一天。学校也以这种特殊的方式“激活”新学年。

“刚才入场时,每名同学都抽取了1张卡片,卡片有图片及相应的名称。比如我手里的这张,图案是唢呐,请大家关注自己卡片上图案的内容,有3种图案是今天的惊喜卡。”开学典礼上,主持人提醒大家。经过一个暑假的修整、充电,8月31日,十九中的2000余名学生再次迈入校门,开启新学年。与往日不同的是,在他们迈入操场大门时,每人都收到了一张“神秘卡片”,上面绘有民乐乐器、书法作品、京昆人物等35种不同的图案。其中3种图案为他们的新学年埋下惊喜的伏笔。“卡片上行书的内容是‘学如弓弩,才如箭簇’的同学,恭喜你们获得‘喜上眉梢奖’,在未来一学年,你们可以任选某一天的某一学科自主安排作业,免做或者少做。”海淀



8月31日,北京市第十九中学的开学典礼恰逢学校金帆民乐团成立30周年,图为学校金帆民乐团现场为全校师生演奏。蔡文玲 摄

区教委组织科科长胡剑光宣布。

学校学生发展处负责人刘云霞介绍,在今天的开学典礼上,学校特设3种“惊喜卡”,不同图案的惊喜卡代表不同的惊喜奖项——除写有行书的“喜上眉梢奖”,还包括绘有老生图案的“喜出望外奖”,在未来一学年中,学生可自愿“约饭”一名教师甚至校长,

由教师买单共进午餐。绘有马林巴乐器的“喜从天降奖”,是一张可以带给全班同学惊喜的卡片。抽到这张卡片的学生可任选一天和全班同学一起自由着装。

当天,学校共为全校学生制作了约2000张卡片,惊喜覆盖率高达17.7%。之所以以这种方式“激活”新学期,刘云霞介绍,是希望在新的学年赋

予学生更多自主管理权,同时也将立德树人的思想自然贯穿于学生日常生活。“比如,书法作品中特别摘选了国家领导人对青年人发展的一些经典语录,绘画作品则选择了一些有‘红色印记’的内容。此外,今年恰逢学校金帆民乐团成立30周年,学校也在卡片中特别插入民乐乐器以作普及。”

本报讯(记者 安京京)前门外国语学校2018年新学年的开学典礼以“弘扬传统文化·立志报效祖国”为主题,鼓励学生树立志向,报效祖国。

身穿古装的老师和学生从大禹治水、孔子讲学、张骞出使西域、唐三彩等内容讲起,串联起从先秦到清的著名历史人物和事件。通过“穿越时空话古今”“天街都一处的由来”,带领大家回顾中华民族灿烂文化,传承中华文明;通过“可爱的中国”“厉害了,我的国”“我骄傲,我是中国

人”的百年发展,尤其是改革开放40年取得的巨大成就,梳理国家发展成就,培养和提升师生的家国情怀。

校长杨梅介绍,之所以选择这个主题,是因为每个中国人都不要忘记自己是炎黄子孙。学校为此开设了很多与传统文化相关的课程和社团,如国画、茶道、京剧等。今年正值改革开放40周年,学校将以“做最好的学校,做最好的教师,成就最好的学生”为教育思想,努力促进学生的全面发展、个性发展和长远发展。

北京五中通州校区
首届学生开学

本报讯(记者 邱乾谋)8月31日,北京市第五中学通州校区成立暨开学第一课在学校体育馆举行,学校首批16个班学生入学。

开学第一课上,全国知名教育家、北京五中老校长吴昌顺等12位教育专家受聘为新学校和教师发展指导专家,他们将为学校的发展出谋划策,助力学校更好更快地发展。当天,初一新生朗诵了《少年中国说》,全体学生共同庄严宣誓——“捍卫荣誉,再创辉煌”。同时还举办了3项展览,学校“100℃版画社”展示了师生创作的版画作品;北京燕京八绝艺

术馆的展览,使学生对传统文化有了新的认识;未来教室则展现了先进的教育技术。

五中通州校区校长陈宇表示,学校将以“弘扬精气神文化,追求精致教育,成就每一个学生”作为教育理念,传承并发扬北京五中教育集团的“精气神”文化,以建设“双一流”的区域内优质校示范校为办学目标。

北京市第五中学通州校区占地面积120亩,功能齐备,是一所具有66个教学班的完全中学,其中初中部42个教学班,高中部24个教学班。